

一朵野蘑菇差点害了一家5人命

市食安办建议,预防中毒最好办法是不采食野生蘑菇 采“褐蕈”达人提醒,无毒褐蕈桔红色,长在松树树下



可食用的褐蕈正反面

众人3小时救下被困老人

专家提醒:市民深入山里最好带个定位器

记者 章芳敏

本报讯 10日,62岁的芝英镇胡祖坑村村民胡信勇去一座叫杨坑的山上摘橡果,被困山中。千禧救援队的18名队员和胡祖坑村干部及村民一起展开及时搜救。

那天中午,胡信勇和另外两位四五十岁的村民一起上山摘橡果(永康话叫 择子)。18时许,胡信勇的妻子杨苏钗发现只有胡信勇没有回家,就向该村的村支书胡正元求助。胡正元立即启动村广播,动员村民上山寻找。他亲自带上6位村民,一路敲打铜锣,喊着胡信勇的名字。他们翻山越岭走了10多里山路,依然没有找到人,只好向千禧救援队求助。

当天19时许,千禧救援队接到出勤指令。队长俞满意带领17名队员分批进山搜索。他通过定位系统,对每个队员的行踪进行实时指挥。一个小时后,对讲机里突然响起找到了的声音。救援人员马上兴奋起来。

原来,胡正元这一组找到杨溪水库大坝边的山顶上时,突然听到胡信勇的呼救声:我在这里!我在这里!

听到声音从山腰的另一侧传来,胡正元在山顶上回话:你要保持体力!我们上来救你!

半小时后,救援人员终于找到了胡信勇。因为山上杂草丛生,加上天色已黑,胡信勇在山上摔了一跤而受伤。

胡正元和护村队员胡肃斌轮番背着他下山。此时,从别处赶来的救援队准确找到了他们。经过专业培训的队员很快就用毛竹做了一副担架,和村民、派出所民警一起将胡信勇抬下山。此时,120医护人员也赶到了现场。经过近3小时的救援,胡信勇成功获救。

21时多,胡信勇被送往市一医救治。经医生检查,他的胸部、背部以及脚上多处骨折。目前,他正在市一医住院治疗。

千禧救援队提醒市民,深入山里,出发前要详细了解路线以及天气情况等。遇到危险时,一定要保持冷静,第一时间报警求救。有些手机有定位功能,外出时最好带上,方便家人定位搜寻。有条件的市民,外出时还可以带上定位器。

近日,来自贵州的陈先生一家五口到市第一人民医院做肝肾功能复查。两周前,他和家人因误食山上采摘的野生蘑菇不幸中毒。据统计,近三个月来,市一医的消化科已接诊5例因食用野蘑菇中毒的患者。

□记者 周灵芝 通讯员 朱宁

一碗蘑菇汤 吃出了祸

陈先生的妻子介绍,她在老家时常常会采食野生蘑菇。9月25日,她在山上摘了一朵蘑菇。那朵蘑菇和以前在老家山上采摘的蘑菇很像,蘑菇整体呈桔红色,边缘是淡淡的黄色。她觉得有采摘蘑菇经验,就断定自己采摘的蘑菇无毒。

晚上,我用采摘的野生蘑菇烧了一碗肉片汤。丈夫从蘑菇肉片汤

内夹了几块肉吃,3个孩子则喝了汤,蘑菇全是我吃的。陈先生的妻子说。一个小时后,她就觉得肚子难受,恶心呕吐。她怀疑晚饭吃的蘑菇有问题,就一边打电话给外出打牌的丈夫,一边往医院赶。

没过多久,在医院陪着妻子的陈先生和三个孩子也开始出现头晕、恶心和胸闷等情况。医生立刻给他们

采取措施洗胃输液等措施。

经过全力救治,陈先生一家中毒症状明显缓解。由于没有剩余蘑菇,专家也无法断定陈先生一家食用的是何种毒蘑菇。

据市一医消化科医生介绍,近三个月来,消化科已接诊5例因食用野蘑菇中毒的患者,其中一对夫妻因食用野生蘑菇抢救无效不幸离世。

一般市民尽量不要去采食野生蘑菇

大多数人往往根据以前的经验,认为颜色鲜艳的蘑菇才有毒。在此,市食安办提醒广大市民,凭经验很难判断野生蘑菇是否有毒,就连专业人员有时也需要借助显微镜等工具才能准确辨别。预防蘑菇中毒最好的方法,就是不要采食野生蘑菇。喜欢吃蘑菇的市民可以去市场或超市购买安全的食用菇。

在华丰菜场经营了14年蔬菜批发零售的林孙武介绍,我市山林内采摘的野生蘑菇只有一种可以食用,永康话叫 褐蕈。褐蕈的个头越大,价格越低,个头越小,味道越鲜,价格也就越高。

褐蕈呈桔红色,菇的伞面有黄白色小点。褐蕈只有生长在松树底下才能吃。生长在别的树木底下的褐

蕈,可能是有毒的,最好不要采摘食用。

市疾控中心专家表示,野生蘑菇品种繁多,不光难以分辨是否有毒,而且容易受外来因素的污染。若是动物踩踏有毒蘑菇后又踩踏了无毒蘑菇,毒素也会随着动物等外来因素转移到无毒蘑菇上,这样的蘑菇也是不能食用的。



爱心女人给老人送祝福

10月11日上午,象珠雅吕敬老院来了一群特殊的“爱心女人”。他们给老人们送去了鞋袜、毛巾、香皂等生活用品,并为老人修剪指甲,为重阳节的到来提前送上了温馨祝福。

记者 黄根根 摄

永康安泰旅行社

- 地址:永康市金湖路130-132号三楼(五金城正东大门)
- 1. 杭州双遗运河城市一日游 独家赠送电茶壶一份 160元/每周六 (乘漕坊船观运河两岸,看看皮影戏,听听养生课堂)
 - 2. 诸暨长城影视城、华东珠宝国际城一日游 99元/每周六
 - 3. 厦门福州南少林寺定土楼泰宁武夷山汽车六日游 999元/周一 490元/每周六
 - 4. 日照青岛威海烟台蓬莱连云港汽车五日游 490元/周一、日 1380元/10月30日
 - 5. 长沙韶山张家界双卧五日游 1980元/10月24日
 - 6. 永康独立成团北京双飞五日游 999元/10月30日
 - 7. 桂林双卧六日游 999元/10月30日
- 报名云南昆明大理丽江香格里拉版纳旅游有惊喜!
电话:87178200, 13967920125, 711001

寻找弃婴(儿)生父母公告

2011年11月1日,在胡库下村老人会门口捡拾女性弃婴一名,出生日期2011年10月7日,身体健康,随身携带物品有一张出生年月条。请孩子的亲生父母或者其他监护人,持有效证件与永康市社会福利院联系,联系电话:0579-87175919。即日起60日内无人认领,孩子将被依法安置。

永康市社会福利院
2015年10月10日

招标公告

永康市舟山镇清源村有两座塘砌坎工程现招标,欢迎具备三级以上相关资质的单位前来报名。

报名时间:2015年10月13日-16日
联系电话:13626791039
(741039)应振良
永康市舟山镇清源村村委
2015年10月13日

信息我们提供
机会请您把握

永康日报广告中心
0579-87138766